1) Etude expérimentale

a. Matériel
· Générateur de tension réglable délivrant 6V.

· Résistance R = 10 k  -   Chronomètre    -  Multimètres

· Condensateur électrochimique de capacité C = 4700 F (Attention aux polarités)


b. Montage

· Placer sur le schéma ci-contre les deux multimètres qui permettront de mesurer :

· la tension uC 

· l’intensité i dans le circuit. 

· Réaliser le montage et faites-le vérifier avant de mettre sous tension

2) Expérience

· Manipulation

Régler précisément E =6.0 V

Le condensateur étant déchargé, fermer le circuit et déclencher en même temps le chronomètre.

Relever les valeurs de la tension uC  et de l’intensité i toutes les 10 secondes 
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· tracé des  courbes 

a) Dans un fichier Open calc, rentrer les valeurs mesurées.

b) Tracer les courbes  uAB = f (t) et i = g(t) sur un même système d’axes.

Pour que la courbe i = g(t) occupe toute la page, comme u = f(t) :

· Double-cliquer sur la courbe i = g(t)      - 

· Série de données

· Option : aligner la série de données sur l’axe Y secondaire

c) Imprimer la courbe

d) Tracer l’asymptote horizontale de la courbe de charge.

· Tracer la tangente à la courbe uAB = f (t)  à l’instant   t = 0

· Déterminer les coordonnées du point d’intersection de ces 2 droites.

e) Justifier l’allure des courbes en utilisant la loi d’additivité des tensions.
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